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Miért választunk?
teszik fe! a kérdést a választások 
kiírásával kapcsolatban. Valóban, 
szükség van-e a választásokra most, 
amikor már tisztázódtak hazánkban 
az erőviszonyok: a haladó (népi 
erők és a régi világ maradványai 
között a harc véglegesen dolgozó 
népünk javára dőlt el. Az ellenség 
szétzúzol,! bástyái porban hevernek, 
az épitőerők pedig a népfrontban, 
minden eddiginél szorosabb szövet­
ségben, indulnak a munkásosztály 
és pártja vezetésével uj feladataik 
megoldásara.

A népi erők előrehaladott, győ­
zelmes harca mellett azonban ott 
van például alkotmányunk, amelyre 
ugyan a dolgozó nép államának fej­
lődése nem maradt hatás nélkü', 
de semmiesetre sem mondhatjuk el, 
hogy ez az alkotmány alkalmas arra, 
hogy köztársaságunkat igazi nép- 
köztársasággá fejlesszük. Uj alkot­
mányra van tehát szükség. Ezt azon­
ban nem alkothatja meg olyan par­
lament, amelynek összetétele fejlő­
désünk korábbi szakaszát tükrözi, 
hanem csak ciyan alkotmányozó tes­
tület, amelyet az uj feladatok 
megoldására összefogott dolgozó nép 
most választ meg, tehát amelyik 
népünk mostani erőviszonyait, egy­
séges épitőszándékát és békeakara­
tát híven fejezi ki.

Köztársaságunk fejlődésében ta­
láljuk meg tehát a választás szűk- ' 

. ségességének magyarázatát: abban, 
hogy a demokratikus pártok koalí­
ciója helyett, ma már az egész dol­
gozó nép tömörül szoros szövetségbe 
a munkásosztály pártja vezetésével 
annak a hatalmas épitőprogramnak 
megvalósítására, amelyet népünk az 
ötéves tervben tűzött maga elé. A 
fejlődés nyomán kialakult új hely­
zetet kell visszatükröznie alkotmá­
nyunknak, parlamentünknek, kor­
mányunknak : ezért szükséges a 
választás.

A május közepén tartandó válasz­
tás azonban nem egyszerű képviselő- 
választás lesz. Ünnep lesz a válasz­
tás napja dolgozó népünk számára. 
Eddigi sikereink, eddigi eredménye­
ink ünnepe. Mert már van mit ün- 
■epeinünk: az égnek álló sínek 
helyén gördülő vasutjainkat, a vizbe- 
süllyedt hidak helyén szépen ívelő 
uj hidainkat, a pusztulásból a ro­
mok helyén felépült uj gyárainkat, 
üzemeinket, ahol soha nem látott 
méretű termelés folyik. A falvak 
dolgozói is boldogan tekinthetnek 
a munkájukat megkönnyítő dübörgő 
traktorok százaira, uj, egységes ott­
honaikra, szépen zöidülő vetéseikre, 
amelyek számukra is nagyobb da- 
rabb kényeiét, több és jobb ruhát, 
boldogabb életet jelentenek népi 
demokráciánk gondoskodása folytán.

De az eredmények számbavételén 
túl minden eddiginél tisztább és 
következetesebb állásfoglalás is lesz 
a mostani választás. Dolgozó népünk 
állásfoglalása az eddigi eredmények, 
az eddig követett helyes út mellett 
és a megtett út tovább folytatása 
mellett. Állástfoglalunk szavazataink-

Békés elfogadta Békéscsaba kihívását, viszont 
m\ Szarvast hívjuk ki versenyre

Gyűlés a DéFOS?-ban
Uj székhazában április hó 10-én 

délelőtt tartotta népes gyűlését a 
DéFOSz. Sokan gyűltek össze, mert 
tudatában voltak a tárgy fontossá­
gának. Most tárgyalták meg a mező 
gazdisági verseny megszervezését.

Baji Gergely elnök nyitotta meg 
a gyűlést, majd Banadics Antal, a 
Vármegyei MezŐgazdassgi Igazgató­
ság kiküldötte a szervezkedés és a 
szövetkezet fontosságáról beszélt. 
Vigyázni kell, hogy ellenséges befo­
lyás ne érvényesülhessen a DEFOSz- 
b?n. A falusi osztályharc és a mun- j 
kaerő gazdálkodás szempontéból is 
fontos ez. Arra kell törekedni, hogy a 
DéFOSz minden tagja benne legyen 
a szövetKezetbea. A falusi általános 
szövetkezeten keresztül értékesiihet- 
jük terményeinket és szerezhetjük 
be szükségleteinket. Ezáltal kikü­
szöböljük a kupeceket. A szövetke­
zetek állandó ellenőrzés alatt állanak 
és egyensúlyban tartják az árakat.
Ki kell építeni a táblás gazdálkodás1,
A még meglevő idegenkedést a jó 
példa megszünteti. Az ipari mun­
kásság példájára a termelési verseny 
nagyobb lendületet vett. A verseny 
megszervezését a Népi Bizottság 
végzi s'a düllőbiztosokka! a DÉFOSz 
titkár irányítja. A cél: a mezőgazda­
sági termelés mennyiségének foko­
zása és minőségének javítása. Azután 
az önköltség, csökkenése, a talajerő 
megtartása, a szerződéses állatte­
nyésztés és a sertéshizlalás. A köz­
ségek és a düllők egymás között 
versenyeznek, de a gépállomások és 
á szövetkezetek is. A díjazásnál a 
legjobb átlageredményt veszik tekin­
tetbe. A vármegye vándorzászlót 
alapított, a község „mintaközség“ 
címet kap. Fontos, hogy a verseny 
tömegmozgalom legyen, mert ez 
biztosítja az életszínvonal emelését.

Tarr Lajos mintaga-.da a verseny 
gazdasági részét ismerteti. A vetés­
terv pontos végrehajtása biztosítja 
az ország ellátását. Az ipari növé­
nyek termesztése nagyjelentőségű 
mind hazai, mind külkereskedelmi 
tekintetben. A hangsúly nem az 
egyéni, hanem a közösségek verse­
nyén van, mert ez elősegíti a kö­
zösségi szellemet. Alkalmat ad az 
újításokra, az észszerű géphaszná­
latra, a védekező szerek és a mü- 
trágya használatára. Végül bejelenti, 
hogy Gyulavári az ország összes 
községeit kihívta versenyre, Békés­

csaba bennünket, mi viszont Szarvast 
hiviuk ki versenyre.

A gyűlés a bejelentést elfogadta.

A határrészek kijelölése
Kovács László gazda jegyző el­

oszlatta azokat a kétségeket, hogy 
a talaj minősége nem egyforma, igy 
a verseny esélyei nem egyenlők. A 
község.területét hét határrészre oszt­
ják. 1. Vizesfás és Békés Erdő. 2. 
Féltő, Tarbos. 3. Rosszerdő, Ludad. 
4. Soványhát, Borosgyán. 5. Békés- 
Földvár a herényi ulig. 6 Négy­
egyenes- düllő, Csúcsdü'lő. 7. Gyúr 
és Kamut. Ezen határrészek diiliő- 
bizottságai állapítják meg az idő­
pontokat. Az egészet a düllő fő­
felelős vezeti. A döilöbizíosok mellett

versenyfelelőst h kell kijelölni. Ezek 
tárgya ják le a verseny feltételeit a 
körzetükbe tartozó lakosokkal. A 
hét haíárrész rőíelelőse a DéFOSz- 
ban közösen tárgyalja meg a hely­
zetet. A főfelelősek : 1. Nagv János. 
2. Herpai Sándor. 3. Pusztai Mihály. 
4. Ifj. Mészáros Imre. 5. László 
Mihály. 6. Nagy András. 7. Berka 
József. — A verseny kiterjed 
a tengeri, napraforgó, cukorrépa 
kapálására, a növények ápolásán, 
a szerződéses termelésre, □ betaka­
rításra, a tengeriszár levágására és 
behordására és állattenyésztésre. 
Melyik körzet tud több sertés, vagy 
roarh^hizlalást beállítani. Ha a lako­
sok kellő odaadással feküsznek bele 
a versenybe, bízik abban, hogy el­
sők leszünk.

Május 15-én tartjuk az országgyűlési 
választásokat

Kádár János belügyminiszter a következő rendeletet adta ki az or- 
szággyűlési választások kitűzéséről •

Az 1945: VIII. te. 18. §-ának (1) bekezdésében kapott fe'hatalmazás 
alapján a következőket rendelem :

1. §. Az országgyűlési választásokat az ország egész területén az 
1949. évi május hó 15. napjára tűzöm ki.

2. §. Az országgyűlési választáson résztvenni kívánó párt részvételi 
jogának megállapítását a Magyar Függetlenségi Népfront Országos Tana 
csától (Budapest, IV. kér. Váci-uíca 62—64. szám) kérelmezheti. A kérvényt 
a jelen rendelet kihirdetésétől számított öt nap alatt, tehát az 1949. é*í 
április hó 18. napjáig bezárólag kei! beadni A Magyar Függetlenségi 
Népfront Országos Tanácsa minden olyan határozatot, amelyben valamely 
párt részvételi jógát megállapítja, legkésőbb az 1949. évi április hó 20. 
napján velem közölni köteles. Ezeket a határozatokat a Magyar Közlöny­
ben koíhirré fogom tenni.

3. §. A választási eljárást külön rendelet fogja szabályozni.
4. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

Kádár János sk.
belüg veiais zier.

Közös listával indulnak 
a választásokon a Népfront pártjai 

és tömegszervezetei
A Magyar Függetlenségi Népfront Elnöksége kedd délben Rákosi 

Mátyás elnöklésével ülést tartott. Az ülésen az Elnöki Tanács úgy haté 
rozott, hogy a Magyar Függetlenségi Népfrontba tömörült pártok és te- 
megszervezetek az országgyűlési választásokon közös listával indulnak.

kai az erszágépités ötéves terve 
mellett. Megmutatjuk, hogy mind 
nyájunk s/ivügye köztársaságunk 
továbbfejlesztése, a kitűzött tervek 
minél gyorsabb, minél sikeresebb 
végrehajtása. Szívügyünk, mert így 
fejlődik nehéziparunk, igy gyorsul 
meg a mezőgazdaság gépesítése, igy 
tudjuk még hathatósabban segíteni

a dolgozó kis- és középparasztságot 
és igy fejleszthetjük formájában és 
lényegében köztársaságunkat igazi 
népköztársasággá.

Végül, de nem utolsó sorban a 
szavazással kifejezzük törhetetlen 
ragaszkodásunkat a békéhez, ország- 
építő terveink megvalósításának elő­
feltételéhez. A mostani szavazás dol­

gozó népünk harco kiállását jelenti 
a béke mellett, tömörülését jelenti 
a hatalmas Szovjetunió vezette béke­
táborba.

A májusi választás tehát dolgozó 
népünk szavazása lesz a továbbfej­
lődés, az erszágépités, a béke, a 
haladás mellett!

Ara 60 fillér
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Taggyűlés
a békési HISOSz-ban

Április 10-én, vasárnap a KISOSz 
helyiségében taggyűlést tartottak, 
melyen Pintér Lajos elnök ismer­
tette a kiskereskedőket érintő prob­
lémákat. Kijelenti az elnök, hogy a 
KISOSz-narf, mint tőmegszervezet- 
aeít az adómorálemelésével támogatni 
kell az államot, mert a kereskedő 
csak az adó pontos és igazságos 
megfizetésével tud az ország újjá­
építésében részt venni, mivel egyéb 
produktiv munkát nem végez.

Az iparigazoiványokkal kapcsolat­
ban tudomására hozza a tagoknak 
az elnök, hogy még most is vannak 
olyan kereskedők, akiknek nincsen 
meg a politikai igazolásuk, Felszó­
lítja ezeket, hogy sürgősen szerez­
zék be azt, mert ellenőrzések lesznek.

Az árkérdéseket ismerteti az el­
nök; az árkalkulálással kapcsolatban, 
hogy a kereskedő köteles a raktárán 
lévő árukra ez eladási árat magán 
az árun megjelölni, hogy a vásár­
lásnál és esetleges hatósági ellenőr­
zésnél pontos árral álljon rendel­
kezésre. Az árkalkulálás legnehe­
zebb feladata a kereskedőnek. Tehát, 
ha olyan árut kap, melynek nem 
tudja pontosan kiszámítani az árát, 
a KISOSz iroda a hivatalos rende- 
etek alapján tájékoztatást ad.

Itt említi meg az elnök, hogy a 
munkavállalót tartó kereskedők a 
kollektivszerződés megjelenése után 
7 nappal bejelentést tartoznak adni 
a megjelölt helyen. A bejelölésre a 
nyomtatványok a KISOSz-nál kap­
hatók. Az alkalmazottat tartó keres­
kedőket felhívja, hogy az alkalma­
zottak fizetését minden csonkítás 
■élkül fizessék ki a természetbeni 
járandósággal együtt.

A KISOSz tájékoztatási bizottsá­
got fog alakítani, melynek feladata 
lesz a szakmai, szociális és kultu­
rális felvilágosító és tanácsadó munka.

A KISOSz tagjai részére is meg­
kezdődnek a szemináriumi oktatá­
sok, melyre szép számmal jelentkez­
tek a kereskedők.

A békési sportolók is 
résztvesznek az ócskavas 

gyűjtési akcióban
Április 3-án ócskavasgyüitési ak­

aró indult az országban. Ebből a 
nemzetgazdasági szempontból döntő- 
fontosságú mozgalomból a sportolók­
nak is ki kell venni a részüket. 
Minden sportembernek be kel! állni 
az ócskavasgyüjtók táborába, hogy 
az országút árkában és egyéb he­
lyeken parlagon heverő kincset fel 
lehessen használói az ország és 
benne a sport újjáépítésére.

A népstadion, valamint a vidéki 
sporttelepek felépítéséhez, de a 
MHK sportmozgalomhoz is rengeteg 
nyersanyag, illetve felszerelés szük­
séges és mindez csak a fenti moz­
galom révén érhető el.

A BMSE vezetősége felismerve 
a mozgalom nagy jelentőségét, csat­
lakozott az akcióhoz és ezúton hívja 
fel az egyesüieti vezetőket, sportoló­
kat és szurkolókat, hogy kapcsolód­
janak bele a mozgalomba, mert „ha 
minden sportoló csak egy kilogram 
ócskavas összegyűjtését vállalja, ez­
zel is hozzájárul sportunk naggyá- 
tételéhez.“

Az egyesületeket, iskolákat, ifjú­
sági, valamint egyéb szervezeteket 
pedig versenyre hívja kt, hogy ki 
tud nagyobbmennyiségü ócskavasat 
a sport szolgálatába állítani. Tehát 
gyűjtse össze mindenki a környeze­
tében lévő ócskavasat és a gyűjtő- 
napokon minél nagyobb mennyiség­
űén szállítsák a kijelölendő helyre.

Látogatás a rizshántolóban
A Fehér-Körös északi zsilipje 

mellett a régi nagymalomban van a 
Riszhántoló, mely már évek óta mű­
ködik Békésen. A Rizshántolót 
1948 március óta teljesen államosí­
tották, mig azelőtt csak állami fel­
ügyelet alatt állott.

.Az államosítás óta a tervszerűség 
teljes mértékben érvényesül. A be 
ruházáshoz szükséges dolgokat min­
dig pontosan megkapják. A munkás­
létszám az irodai tisztviselőkel együtt 
53. Naponta 5 vagon rizs hánto’ása 
végezhető, mig az évi forgalom 
körülbelül 800 vagon. Hogy milyen 
szépen és gazdaságosan dolgozik az 
üzem mutatja az a körülmény, hogy 
a külföldi szállításokat mindig a bé­
kési üzem szokta megkapni. Finn­
országba, Csehszlovákiába és Auszt­
riába mindig innen történik a szál­
lítás. Eddig egész Békés- és Biiur 
megye ide szállította a hántolatlan 
rizst. Ha azonban a dévaványai üzem 
felépül a békési csak a közvetlen 
környék termését dolgozza fel. Ez 
mintegy 120—150 vagon rizst, il­
letve 130—200 munkanapot jelent.

A brigádok alakulása az utóbbi 
hetekben megtörtént. Jelenleg 7 
brigád működik, minden munka- 
szakasz 1—1 brigádra tartozik. A 
brigádok működésének jótékony ha­
tása már most is mutatkozik : gyor­
sabban és pontosabban folyik a 
munka. A munkafolyamat tökélete­
sebb, ennek következtében az ön­
költség kisebb. A kultúrteremben 
kifüggesztett táblázaton állandóan 
figyelemmel kisérik a munka ered­
ményét. Ugyanitt láthatók az üzemi 
bizottság választására vonatkozó

felhívások. Ez a napokban fog meg­
megtörténni.

Kulturcsoportja van az üzemnek. 
Vezetője: Nagy Imre. Ennek mű­
ködése ezidószerint inkább csak az 
ünnepélyek rendezésére szorítkozik. 
A könytár most van alaku'óban. 
Pártnapot minden héten tartanak. 
Ezenkívül a brigádvezetők a válla­
latvezetővel együtt mindig megtár­
gyaljak az alkalomadtán felmerülő 
termelési problémákat és újításokat. 
Egy igen jól bevált újítás a törme­
lékszemek megtisztítása, miáltal az 
önköltség csökken. Az uj normákat 
most állapítják meg. Az üzem havi 
7—800 ezer Ft forgalmiadót fizet.

Az iroda kibővítésén njost dol­
goznak a kőművesek. Stokiász Ist­
ván vállalatvezető végig kisér az 
egész üzemen. A földszinten beöntött 
hántolatlan rizs 20 munkagépen ke­
resztül haladva, mint szép tiszta 
fehér rizs kerül a szemeink elé. A 
koptatásnál nyert takarmánylisztből 
először még 10 százalék olajat von­
nak ki, csak azután fordítják az 
állatok takarmányozására.

A kultúrteremben szemünkbe tű­
nik az egyes brigádok lapja, a fali 
újság és néhány elismerő oklevél. 
Az 1949. évi üzemtervbe fel van 
véve a mosdóba egy autógejzir be­
szerelése és egy uj kút fúrása, mivel 
a vizet messziről kell hozni a napi 
szükséglet kielégítésére.

Az udvaron nagy halomban áll a 
rizs-polyva, melyet eddig a lakos­
ság hordott fűtésre. Ezt azonban 
most megszüntették, mert nagy tü­
zelő értéke lévén más üzemekben 
használják fel fútési célokra.

Felliívás!
Felhívja a Népi Bizottság a cséplő­

géptulajdonosokat, hogy a cséplőgé­
pek kijavításának ellenőrzése a követ­
kező héten megkezdődik. A gépeket 
a bizottságok fogják felülvizsválni. 
A bizottságoknak az a feladata, 
hogy csak a jó állapotban lévő ki­
javított cséplőgépek vehessenek 
részt a cséplési munkában. Tudo­
mása van a Népi Bizottságnak, hogy 
vannak olyan cséplőgéptulajdonosok, 
akik a szükséges javításokat nem 
végezték el. Ä Népi Bizottság is­
mételten felhívja a géptulajdonosok 
figyelmét arra. hogy cséplőgépeiket 
a felülvizsgálat időpontjára feltét­
lenül javítsák ki, mert abban az 
esetben, ha megállapítható, hogy a 
rendelkezésekre álló lehetőségek el­
lenére sem történik meg a gépek 
kijavítása, szigorú hatósági intézke­
dést fog életbe léptetni és a cséplő­
gépet el fogja kobozni a Népi Bi­
zottság.

Nyomatékosan felhívja a Népi 
Bizottság a földtulajdonosok figyel­
mét, hogy a vetéstervben előirt 
vetésterületeket a legpontosabban 
tartsák be.

Folyó hó 19-én a Népi Bizottság 
megkezdi a vetésterületek helyszíni 
ellenőrzését A mulasztó földtulaj­
donosok neveit a lapokban közzé­
teszik és ellenük az eljárást meg­
indítják.

Felhívja a községi elöljáróság a 
lakosság figyelmét, hogy a MOSzK 
a dolgozó parasztság részére sertés­
hizlalási akciót indított meg.

Az akcióval kapcsolatos szerző­
déseket a földműves szövetkezetek 
kötik meg. Egy gazda legfeljebb 5 
darab sertés hizlalásába köthet szer­
ződést és sertés darabonként három 
részletben 390 forint kamatmentes

előleget kap. Ezenkívül kamatmentes 
hitel formájában az ellátással kap 
csolatos állatorvosi költségeket is 
megtéríti. A sertések átadási súly­
határa 126 kg. Azonban magasabb 
súly esetén a budapesti irányárral 
•szemben progresszív alapon felárat 
fizet. A fenti akción kívül sertés­
tenyésztési akció is folyamatban van, 
melynek során egy gazda legfeljebb 
3 drb kocára köthet tenyésztési szer­
ződést. A sertéshizlalással és a te­
nyésztési akcióval kapcsolatban rész­
letes felvilágosítást a Földmivesszö- 
veikezet ad.

Felhívja az elöljáróság a gazdál­
kodókat, hogy ha szántóföldi növé­
nyeiket akár fagy, vagy más egyéb 
elemi kár érte, azt azonnal jelentsék 
a gazda-jegyzőnél a községháza 28. 
számú irodájában. Bejelentés után 
a Népi Bizottság helyszine.ést fog 
tartani, aminek idejét már a beje­
lentés alkalmával közölni fogja a 
gazda-jegyző. Bejelentést minden 
érdekelt, illetve károsult fél a saját 
érdekében személyesen tegye meg. 
A Népi Bizottság a helyszínen adja 
meg az utasítást az elemi csapást 
ért terület további hasznosítására 
vonatkozólag. Elemi csapás által 
sújtott szántóföldi növények kiszán­
tása, vagy lekaszálása a Népi Bizott­
ság engedélye nélkül szigorúan tilos. 
Az engedélyt a Népi Bizottság min­
den egyes esetben írásban adja meg, 
ami megőrzendő.

Felhívja az elöljárósága lakosságot, 
hogy a földmivelésügyi miniszter ur 
a tavaszi mezőgazdasági munkák 
zavartalan elvégzésének biztosítása 
érdekében elrendelte, hogy a fedez­
tetést állomásokon a fedeztetést reg­
gel 7 órakor kell kezdeni.

Elöljáróság.

A Magyar Független­
ségi Népfront 

felhívása
A belügyminiszter az országos 

választásokat 1949 május 15-re irta 
ki. Ezzel kapcsolatban a Népfront 
Országos Tanácsának Elnöksége 
felhívja valamennyi vármegyei, vá­
rosi, községi helyi szervét, hogy a 
törvény szerint a választási bizott­
ságokba a Népfront részéről küld­
hető bizottsági tagok és bizalmiak 
kijelöléséről a választás megfelelő 
előkészítése érdekében gondoskod­
janak.

A Népfront-szervek minden kör­
zeti szavazatszedő bizottságba 5, 
minden járási és városi választási 
bizottságba 5, minden válaszsókerii- 
let székhelyén megalakuló választási 
bizottságba 9 tagot válasszanak ki 
egy hét alatt a maguk részéről, hogy 
a törvényben előirt időpontban őket 
oda beküldhessék.

Ugyancsak válasszanak ki a Nép­
front részéről minden választási bi­
zottsághoz 3—3 és minden szavazat­
szedő bizottsághoz szavazóhelyisé­
genként 12—12 bizalmi embert.

Becsüljük meg 
hazánk régiségeit

A szántó-vető ekéje, a földmun­
kás ásója gyakran fordít ki a hant 
alól légi tárgyakat: kőből, csontból, 
rézből, vagy más ma chár kevésbbé 
használt anyagból készült eszkö­
zöket, szerszámokat, fegyvereket, 
kisebb-nagyobb edényeket.

Ne pusztítsuk el ezeket, ne dob­
juk félre ezen értéktelennek látszó 
emlékeket. A szakember ezekből 
olvassa ki, hogy milyen volt a tör­
ténetírók által fel nem jegyzett kor­
szakokban élő ember életmódja. 
Gyűjtsük össze ezeket az emléke­
ket és adjuk át a községi elöljáró­
ságnak, vagy a Békési Múzeumnak.

Az óvodák 
napközi otthona

A Népjóléti Minisztérium múlt év 
szeptember óta gondoskodik a sze­
gény óvodás gyermekekről. Mintegy 
120—150 gyermek vesz részt ebben 
az akcióban. A központi konyha 
a Jantyik-utcai óvodában van, ahol 
a MNDSz által kijelölt hadiözvegy- 
asszonyok készítik el az ételeket. 
A gyermekek levest," főzeléket, vagy 
tésztát kapnak felváltva. A szülők 
hetente 1 forinttal járulnak a kiadá­
sokhoz.

Az egyik óvodában végig néztük 
az ebédet. A gyermekek örömmel 
jelentették: Hozza m 'i a dajkanéni 
az ebédet. Az asztal már megvolt 
terítve. Most a kézmosás követke­
zett, majd a kiosztás. Borsófőzelék 
és egy darab kenyér volt soroa, 
mig előző nap krumplileves és gyü- 
mölcsizes kenyér, a következő nap 
pedig húsleves és bukta. Öröm volt 
látni, milyen jóízűen fogyasztották 
az apróságok az ízletesen elkészített 
ebédet.

A munkateremben is szép kis 
asztalok és kis székek láthatók, 
ahol a gyermekek papír és más 
munkákat készítenek. Legutóbb az 
V. kerületi óvoda kapott 5000 Ft-1 
berendezésének kiegészítésére.

Értesíti a Békési Cipészek Kisipari Termeié 
Szövetkezete Békés közönségét, hogy

javítóműhelyét 
Rákóczi-utca 4. sz. alatt 

megnyitotta
és mindenféle lábbeli javításokat olcsón 
és pontosan készít. Vezetőség
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A KIOSz gyűlése
Április 10-énJa KIOSz B.-log Gábor 

slnöklésével ülést tartott. Ezen elő­
ször az elnök a béke kérdésével 
íoglalkozott, majd Sóstarics Lajos a 
népi demokrácia kiépítését és a vá­
lasztásokat ismertette.

Rendes Sándor, a KIOSz központi 
kiküldötte [előadásában azt hangsú­
lyozta, hogy az 5 éves terv a kis­
iparosság előtt nagy távlatokat nyit. 
A villanytelepek, a munkáslakások, 
az ipari központok mind az ipari 
munkásság érdekeit szolgálja. Érde­
keinket azonban csak a KIOSz ban 
tömörülve, tudjuk megvalósítani. Mi­
vel az 5 éves terv első évében már 
sok kisiparosra lesz szükség, meg­
szűnik a munkanélküliség. A KIOSz 
vezetőségét állandóan hívják tárgya­
lásra az egyes minisztériumokba és 
a Tervhivatalba.

Végül Papp István azt emlitette 
meg, hogy Budapesten munkaszer­
vező főosztályt állítottak fel. Ennek 
mintájára ezt a vidéken ís fel kellett 
állítani. Itt Békésen tárgyalt több 
közületiéi és mintegy 40.000 forint 
értékű munkáról van szó.

Tagtoborzás
A Békési Földmivesszövetkezet 

különösen április hónapban, de az 
egész éven át a tagtoborzást tűzte 
ki céljául.

A szocializmus építésében a falun 
döntőfontosságu feladatok várnak a" 
Földmivesszövetkezetekre.

A kormányunknak egyik legfon­
tosabb programja a virágzó mező- 
gazdaság [és ezen keresztül a jó­
módú parasztság létrehozása.

Ezen eél szolgálatában áll a Bé­
kési Földmivesszövetkezet is és 
ezért minden demokratikusan gon­
dolkozó földmunkás, ujgazda, kis- 
és középbirtokos parasztnak a Föld- 
mivesszövetkezetben van a helye.

A Fö'dmivesszövetkezet tagjai 
szerződéses termelésben, kedvez­
ményes vetőmag, szántási, kisgép, 
műtrágya akció hitelekben része­
sülhetnek.

Ezen túlmenően motor és kerék­
pár, varrógép, rádió, permetezőgép, 
takaréktüzhelyeket szerezhet be 
szintén hitelakció keretébent

A fentebb említett dolgozó pa­
rasztok, amennyiben 16-ik élet­
évüket betöltötték, nemre való 
tekintet nélkül, beléphetnek a 
Földmivesszövetkezetbe.

Egy üzletrész 10 forint és a be­
lépésnél még külön 1 forint fize­
tendő.

A 10 forintos üzletrészt havi 
részletekben is lehet befizetni.

Szívlelje meg ezen v felhívásunkat 
a dolgozó parasztság és önként 
lépjen be a saját Szövetkezetébe, 
ahol minden egyes tag a taggyűlé­
seken keresztül résztvesz a Szövet­
kezet irányításában, illetve annak 
munkájában.

Az érdeklődőknek, illetve a be­
lépőknek a nap bármely szakában 
seivesen állnak rendelkezésére a 
Szánthó-utcai központi irodában.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonoknak, jó- 

ismerősöknek, szomszédoknak, akik 
felejthetetlen drága jó feleségem, 
édesanyánk, testvérünk, nagyanyánk

Vasadi Imréné
szül. Andor Juliánná 

temetésén megjelentek, részvétükkel 
mély fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

A gyászoló család

Prága válogatott—BVSE
női nemzetközi kosárlabda mérkőzés a szomszédos demokráciák

barátságának jegyében
Szombat délután méri össze erejét 

sportszerű keretek között az európa­
im ü csehszlovák együttessel a BVSE 
csapata, mely községünk sportkul- 
turájának egyik képviselője.

A prágai válogatott felér Cseh­
szlovákia válogatottjával, mert a cseh 
bajnok, a Spárta hat játékost ad a 
csapatba.

A békési sporttársadalom előtt 
csupa kiváló jelzőkkel és még szebb 
eredményekkel mutathatjuk be a 
prágai bajrokcsf patot. Ez a csapat 
dicsekedhetik Csehszlovákia női 
bajnokának címével 1947 tői egész 
a mai napig s most ez a csapat más 
egyesületből kölcsönkért játékossal 
megerősödve érkezik Békésre.

Három év alatt 28 nemzetközi 
mérkőzésből csupán ötöt vesztett el 
s ezt a vereséget ís a magyar KASÉ- 
tól és Moszkva hires csapatától 
szenvedte el. Ilyen eredmények után 
a prágai együttes Európa egyik leg­
jobb csapatának tekinthető.

A csapat tagjai közül Scheinostouá, 
Frágnerova, Merhontova 10—10, 
Solcová és Prenssová 9—9, Paikova 
5, Reicherstová (csapatkapitány), 
Hejná és Mázlová 1 — 1 alkalommal 
volt tagja a csehszlovák váloga­
tottnak.

Tehát valamennyi játékos^ szere­
pelt már a válogatottban Az együt­
tes vezetője Matlesová Marie, Cseh­
szlovákia SCO méteres sikfutó baj­
noka, a csehszlovák rekord tulaj­
donosa.

Ezekből láthatjuk, hogy a BVSE 
együttes komoly nemzetközi ellen­
felet kapott, mellyel szemben kis- 
arányu pontküiönbségü vereség is 
nagyon szép eredmény lenne. Bízunk 
a csapatban, mely a tavaly nyáron 
is szépen megállta a helyét a Hradec 
Kralodéval szemben. Azóta a csapat 
sokat fejlődött; szép játékra van 
kilátás.

községi jegyző lesznek a község 
képviselői.

Délután 4 órakor: Budapesti 
Lokomotiv—BVSE férfi kosárlabda 
mérkőzés. Vezeti: Gerdov és Gyön­
gyösi.

Délután 5 órakor: A békési III. 
sz. Petőfi-utcai áll. ált. isk. kölyök- 
csapatának bemutató mérkőzése.

Fél 6 órakor: Nemzetközi mér­
kőzés résztvevőinek felvonulása, 
Himnuszok, majd Békés község 
ajándékát Hidvégi Imre jegyző át­
adja.

Szamosközi János, a BVSE tő­
titkára üdvözli a vendégeket. Zászló-

6 órakor : BVSE—Praga válo­
gatott női nemzetközi mérkőzés. Ve­
zeti : Stejskal (cseh) és Jan Gerdov 
(jugoszláv.)

A vendégek vasárnap reggel utaz­
nak el Békésről Békéscsabára, hol 
délután ismét a BVSE ellen játszanak.

Szeretettel köszönti ük vendégein­
ket, midőn községünkbe ellátogatnak.

Bízunk abban, bogy a kél csapat 
találkozása nemzeteink közölt el­
mélyíti a szomszédos demokráciák 
közötti barátságot s a barátság ki­
építésében, melyre nemzeteink tö­
rekszenek, egyik láncszem lesz a 
békési sporttalálkozó.

Az 1849 április 14. nyilatkozat 
évfordulójának megünneplése

A városháza tanácstermében f. hó 
14-én délben tartotta a Népfront 
a függetlenségi nyilatkozat 100. év­
fordulójának ünnepét.

A gyűlést a Népfront Bizottság 
nevében Durkó Gergely nyitotta 
meg és utalt az évforduló nagy 
jelentőségére. Ezután Nagy Gáspár 
Gábor méltatta a függetlenségi nyi­
latkozatot. Ezt az április 4-i csá­
szári manifesztum váltotta ki, mely 
Magyarországot besorozta az örökös 
tartományok közé.

Ekkor mar a forradalmakat min­
denütt leverték, csak Magyarország 
harcolt tovább. Az országgyűlés a 
debreceni nagytemplomban tartotta 
ülését, mely elhatározta, hogy a 
Habsburg házat trónfosztottnak nyil­
vánítja és száműzi Magyarországról. 
A magyar nép tiszteletben tartja 
más népek szabadságát és jogait, de

ugyanezt elvárja más népektől. Az 
országgyűlés ezután Kossuth Lajost 
kormányzóelnökké választotta.

Bár a honvédség és az egész 
magyarság mindent megtett, a 
forradalom és a szabadságharc el­
bukott. A 48-as függetlenség csak 
1945-ben valósult meg. De most is 
meg kell védeni, mert a nyugat- 
európai államok és Amerika sze­
retnék elgáncsolni. A Népfront 
összefogja az összes demokratikus 
erőket és az 5 éves terv programot 
ad a jövő fejlődésére. Amely állam 
1849-ben segített elnyomni bennün­
ket, az most a fővédelmezőnk. A 
május 15-i választáson egységesen 
álljunk a Függetlenségi Népfront 
mellé, akkor leszünk méltó utód.ri 
a 48-as nagy nemzedéknek.

Végül a jelenvoltak elénekelték 
a Himnuszt.

Felhívás a gazdákhoz!
Ünnep első sápján Békéscsabán 

játssza le a két ősapat a visszavágó 
mérkőzést.

A vendégek pénteken este 8 óra 
45 perckor a pesti gyorsvonattal 
érkeznek. Az állomáson ünnepélye­
sen fogadják a csapatot Békés köz­
ség részéről Hídvégi Imre községi 
jegyző és Papp Károly községi biró, 
A MDP részéről Gulyás Imre titkár 
és Durkó Ágnes, a Népi Sport 
Bizottság nevében Krasznai Lajos, 
a BVSE nevében Kecskeméti Gábor 
és Gyöngyösi Elek fogadják. Utána 
a szállásadók elviszik otthonukba a 
vendégeket.

Fél 10 órakor látogatás a Kreszán 
féle likőrüzemben.

Szombaton délelőtt 10 órakor 
Békés község vezetősége villásreg­
gelit ad a VAOSz helyiségében a 
vendégek tiszteletére, amelyen Papp 
Károly községi biró és Hidyégi Imre

Köztársaság Mozgó
Szombaton 7 és 9 óra -or, 

vasárnap és hétfőn 3, 5, 7 és 9 órakor

ítélet tanuk nélkül
Egy vegyes házasság története a náci 

téboly idején.
Két müvészlélek sírig tartó szerelme. 

Szerdán és csütörtökön 7 és 9 órakor

Kastély a ködben
A büa és bünhődés léiekzetellállitó 

regénye.
Jön! Külvárosi fiú Jön!

Utoljára figyelmezteti az elöljáró­
ság a gazdálkodókat, — tekintet 
nélkül arra, hogy mekkora terüle­
ten gazdálkodjak, — hogy a vető- 
tervükben előirt növényféleségeket 
tartoznak hiány nélkül elvetni. Aki 
az árpát az előirányzott területen 
még nem vetette el, köteles azt 
haladéktalanul elvetni. A napra­
forgó vetését most már haladékta­
lanul el kell végezni a vetéstervben 
előirt területen. Aki napraforgó 
vetőmaggal nem rendelkezik, az a 
Békési Földmivesszövetkezetnél meg­
vásárolhatja a napraforgó vetőmagot. 
Aki olajlen vetésére volt kötelezve, 
az tartozik olajlen helyett is napra­
forgót vetni. Aki szójabab terme 
lésére volt kötelezve, az szójabab 
helyett ricinust tartozik termelni és 
a termelési szerződést ricinusra 
a Békési Földmivesszövetkezetnél 
megkötni.

A Vizesfás, Almári, Békéserdői, 
tengerivédő övezetben csak Fleisch­
mann nemesített tengerit szabad 
elvetni. A tengeri vetőmag meg­
érkezett és a vizesfási, valamint 
a Békési Földmivesszövetkezetnél 
ugyanannyi tengeri ellenében be­
cserélhető ráfizetés nélkül. A csere 
alkalmával a vetőterv lapját min­
denki köteles felmutatni.

Minden gazdálkodó köteles az 
egyéni vetőterv lapját az illetékes 
dülőbizíosnál bemutatni, aki az el­
végzettvetésterületét a „teljesítmény" 
rovatba beírja. Ne mulassza el senki

a dülőbiztosnal az elvégzett munkát 
bejegyeztetni a saját érdekében, 
mert a legszigorúbb ellenőrzés indul 
meg és aki a vetőtervében előirt 
vetést maradéktalanul nem teljesít1, 
az a hároméves terv szabotálása 
miatt a legszigorúbb büntetésben 
részesül.

Békés, 1949. április 14.
Elöljáróság.

A MNDSz értekezlete
Uj helyiségében a MNDSz április 

10-én délután Háló Istvánná elnök­
lésével értekezletet tartott. Ezen 
Pető Mátvásné beszámolt az uj szék - 
ház megszervezéséért folytatott tár­
gyalásokról, majd a Népfront fontos­
ságát ismertette, melyben a MNDSz 
is képviselve volt.

Szabó Erzsiké Petőfi egyik versé­
nek, Nádai Lajosné „A napocska“ 
cimü vers elszavalásával tette a gyű­
lés programját változatossá. Dr. 
Görgényi Gézáné a május l.-i fel­
vonulás előkészületeiről beszélt, mely 
most a béke melletti tüntetés is lesz. 
Ekkor történik meg a játszótér fel­
avatása. Végül az énekkar néhány 
dalt énekelt el.

Ugyanitt írjuk meg, hogy hétfőn, 
husvét másodnapján délután 4 óra­
kor a Jantyik utai székházban ün­
nepélyes gyűlés lesz, melyre ezúton 
is szeretettel hívja meg minden tagját 
a Vezetőség.



4 BÉKÉS 1949 április 17.

— A jövő héten a Kovács 
patika íart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek 
sorrendje húsvét első napján.
A Templomban délelőtt 9 órakor 
istentisztelet és urvacsoraosztás, 
prédikál Balogh Mátyás, agendázik 
GötiCzy Sándor. De után 3 órakor 
prédikál a legátus. Borostyán-u;csz 
táson délután 2 órakor prédikál 
Gönczy Sándor. — Külterületen 
prédikálnak és úrvacsorát osztanak : 
Kógyescs:. tarban és Széceénykertben 
Nagy Lajos, Rosszerdőn és Magsai­
ban Vágó István, Békés Földvárén 
és Pecén, valamint Beiencéresben 
délután 3 ór>.kor Egeresi László, 
Békés-Erdőn és Vizesfáson fél i 1 
órakor dr. Szabó Lajos Gyurban 
és Kamutkerten Boros János. Hús­
vét másodnapján : A templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Gönczy 
Sándor, délután 7 órakor a legátus.
— Külterületen prédikálnak és úr­
vacsorát osztanak : Lúdsdón Nagy 
Lajos, Rosszerdőn és Diteren Vágó 
István, Borostyánban és Török­
szigeten Egeresi László, Tarhoson 
dr. Szabó Lajos, Békés Földváron 
délelőtt 9 orakor a legátus, Kamut- 
pusztán és Négyegyenesdülőhen 
Boros János.

— Római katolikus istentisz­
teletek. Nagyszombaton reggel 7 
órakor tűz-, húsvéti gyertya- és 
keresztkút szentelés. 9 órakor éne­
kes szentmise, délután 6 órakor 
fel támadási szertartás körmenettel.
— Húsvét vasárnapján : 8 és 9 óra­
kor kismise, fél 11 órakor énekes 
nagymise és szentbeszéd, délután 6 
órakor vecsernye. — Húsvét hétfőn : 
reggel 8 órakor kismise, fél 11 óra­
kor énekes nagymise, délután 6 
órakor vecsernye.

— A tarhosi Enekiskola sze­
replése a MDP mulatságán. A 
Magyar Dolgozók Pártja Békési 
Szervezete hús vét első napján este 
8 órai kezdettel a Bérház nagyter­
mében az országos hírű tarhosi 
Enekiskola közreműködésével mű­
soros íar.cmuatságot rendez, melyre 
Békés közönségét ezúton is meg­
hívják. A műsoron 33 szám sze­
repel. Műsor után tánc reggel 4 ig. 
Belépődíj 4, 3 és 2'50 Fi.

-- Utépités, A Szarvasi útból ki­
induló, Nagváíláson keresztül Mező- 
megyer fe!é vezető bekötő kövesút 
földuiunkálatai ánrilis hó 14-én 
megkezdődtek. Április 10- >n a 
Doboz—Vésztői kövesútból Békés- 
Erdő felé vezető bekötő kövesút 
előmunkálatait is megkezdték.

— Motorverseny Békésen. Va­
sam; p délután 2 órai kezdettel a 
sportpályán motorversenyt rendez a 
Szabadságharcos Szövetség Békés­
csaba es Békés legjobb motorosai 
közreműködésével.

Étkeztetési akció
A Népjóléti minisztérium, az 

Egyesült Nemzetek Gyermeksegeiye 
és a község együtte=en szept.óta foly­
tat uszonnáztató akciót a rászoruló 
szegény gyermekek között. Jelenleg 
250 gyermek vesz részt az akcióban, 
akiket a szü ői munkaközösség jelölt 
ki gondos környezettanulmány után.

A gyermekek fejet vagy kávét, 
7 dekagram kenyeret, sajtot, gyü­
mölcsízt, vagy iuhturót kapnak. A 
havonta végzett mérések alapián át­
lag 2—3 kg súlygyarapodás észlel­
hető. Sajnos az akció május végén 
megszűnik.

— Iparostanoncisbolai hírek.
Folyó hó 12-én a fémiparos tanú­
ié k tanulmányi kirándulás keretében 
megtekintették & tarhosi gépállomást.
— A Húsvéti szünet folyó hó 18-án 
véget ér, a tanítás 19-én, kedden 
megkezdődik. — Szülői és munka- !
- dói értekezletünket április 24-én, j 
vasárn p délután 3 órakor tartjuk, | 
melyre az érdekelteket ezúton is 
meghívjuk. — Junius 12—16 ig 
tartjuk szokásos évvégi rajz és ta­
nulómunka kiállításunkat. Kérjük a 
munkaadókat, engedjék meg, hogy 
tanulóik résztvehessenek és szak­
szerű irányításuk mellett méltóan 
képviseltessék cégüket.

x Búcsú. Ezúton köszönök el 
minden jóismerősóktől, jóbarátoktól, 
akiktől személyesen nem tudtam 
elköszönni, mivel sürgősen el kellett 
foglalnom ui állásomat a mezőbe- 
rénvi Szülőotthonban. Kiss Sándorné 
szülésznő.

— Sakk. A Magyar Sakk Szövet­
ség megyei titkársága Witzig Mátyás 
1948 évi egyéni Békés községi 
népi bajnoknak és ugyancsak 1948. 
évi egyéni megyei népi bajnokság 
második helyezettének a most meg­
érkezett okleveleket ünnepélyes ke 
retek között kívánja átadni. Ezért 
húsvét első napján délelőtt fél 9 
crara kirendeli Békésre Fodor Pál 
kiváló sakk játékost, hogy az ok­
levelek átadását elvégezze és után a 
Witzig Mátyással karöltve körülbelül 
15—15 táblán szimultánt tartsanak.
A szimultán színhelye a községháza 
díszterme. A rendezőség felkéri 
Békés község sakkozóit, hogy a 
szimultánon minél nagyobb számban 
vegyenek részt és a résztvevők, 
akiknek sakktáblájuk van, hozzák 
magukkal, mert a rendezőség kellő 
készlettel nem rendelkezik.

— Legeltetési díjak. A Legel­
tetési Bizottság a legeltetési dij ösz- 
szegét számos jószágonként 65 fo 
riníban állapította meg. A befizetés 
a húsvéti ünnepek után veszi kez­
detét. A legelőre csak a dij lefize­
tése után lehet a jószágokat kihajtani.

— Betöréses lopás. Április 12-rM 
13 ra virradó éjjel Kosa Gabor X., 
499. számú tanyáján ismeretlen tét 
tes betöréses lopást követett el. A nyo­
mozás folyamatban van. — Ugyan­
azon a napon és időben Püski István 
IX., 408. szám alatti lakos tanyájá­
ból ismeretlen tettes 3 dar b mag 
kocát elvitt. A nyomozás ebben az 
ügyben is megindult.

Bölcsőtől 8 koporsóig
Születtek: Juhász Janóé—Csa­

tári Máriának leánya Piroska Vad 
Gábor—KisDoroítyának leánya Zsófia, 
Rossu Janos—Erdei Rozáliának leánya 
Anna, Kittlingtr Géza—Szőj ka Iloná­
nak fia Géza, Szűcs Sándor—Mibalik 
Mariának leánya Mária, Czira István 
—Mucsi Juliannának leánya Julianna, 
Priskin János—Opra Erzsébetnek lé- 
anya Erzsébet. Kádas Gábor—Kis 
Ilo. ának fia Gábor, Bállá Gabor— 
Szatmári Máriának fia Gábor, Baji 
Gergely—Ardeleán Rozáliának fia 
István, Varr.di László—Karies Iloná­
nak ieanya Edit, Sebestyén Imre— 
Tóth Etelnek fia László.

Házasságkötések: Cs.Varga 
András Nagy Eszterrel, Horváth 
András Szálkái Juliannával, Balogh 
István Borbély Zsófiával, Haló István 
Ungor Annával.

II a 1 a lesetek: Szabó Sándorné 
sz. Szaiontai Eszter 37 éves, Zs. 
Szabó Ferencné sz. Szerencsi Júlia 
74 éves, Toldi Istvánná sz. Szabados 
Júlia 66 éves, Mubsi áándoné sz. 
Na^y'Zsuzsanna 69V.ves, Barát Gábor 
ö3 éves, Waliingc-r Maria 72 éves, 
Váradi Imréné sz. Andor Julia 72 
éves, Nagy János 11 hónapos. Varga 
László 64 éves, Czirják János 22 éves.
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BVSE—Szegedi Lokomotiv 
54:24 (25:8)

NB II. női bajnok.
t?j összeállításban iil!t fel a ősapa!, 

Orosz lett a belbedobo, Andrékó a 
közép. A változtatás sikerrel járt, mert 
Orosz gólképessrge így jói érvénye 
sülhetett

Már a mérkőzés megkezdésekor 
látszott, hogy :sínét a régi formában 
vau a csapat. Az adogatás is jobb. A 
kosarakat könnyedén érik el.

A szép szi-mban megjelent bé­
késiek és a kísérő szurkolók bizta­
tása mellett lelkesen tárnád a BVSE. 
Közeiről, félpályáról hullanak be a 
gólok az ellenfél kosarába. Az ellen- 
állhatat'an támadásokat a Szegedi 
Lokomotív nem tudja védeni. Szép 
hízások, befutások j.'lemezték a mér­
kőzést s megérdemelten győztek a 
békésiek.

Összehasonlítva a mérkőzésen mu­
tatott játékot B két vesztett meccsen 
látottakkal, megállapíthatjuk, hogy 
egy uj, bizalmát visszanyert csapatot 
lá baltunk a pályán.

Diósgyőr megóvta a BVSE elleni 
mérkőzését és » Szövetség elrendelte 
az újrajátszást Budapesten. A BVSE 
nem nyugodott meg a jogtalan ítélet­
ben annál is inkább, mert pályavá­
lasztó jogától megfosztani nem lehel 
s igy beadta fellebbezését a Fellebb- 
viteii Bizottsághoz.

Szombaton Prága válogatott—BVSE 
nemzetközi mérkőzés a gimnázium ban. 
De mar itt felhívjuk a közönség fi­
gyelmét arra, hogy ha csütörtökön 
és pénteken nagyobb esőzések lenné­
nek, a Kertészeti Iskola salakpályáján 
tartják meg a nemzetközi találkozót, 
m«-lyiől dobszóval és a gimnáziumban 
kifüggesztett plakát utján értesítik az 
érdekelteket. Szombati rossz idő ese­
tén a teremben lesz a játék.
LABDARÚGÁS

A BMSE I. Kaszaperre megy ün­
nep első napján hírverő mérkőzésre.

Hirdetmény
Járási Főjegyző Ur & Fúldtnivelés 

ügyi Miniszter Űrnek 187.200—1949. 
számú rrodelete alapján a tavaszi 
haszonállatok vzsgálatainak az alábbi 
napokon való meg’arlását reode te el:

Április 25 éa 8—14 óráig gyűri 
kaszinónál.

Április 28 án 8—16 óráig a Raáb 
kocsmánál.

Május* hó 2-án 8—12 óráig a 
Pecei iskolánál.

Május 5 én 8—12 óráig a békés­
erdei iskolánál.

Május 7-én 8 —12 óráig a rossz­
erdei iskolánál

Május 9-én 9—12 óráig Tarhoson.
Május 13-án S—16 óráig a bika 

istállónál.
Május 14 én 8—16 óráig a bika- 

istállónál.
A vizsgálatra minden egypatás 

állatot (lovat, szamarat, öszvért) 
nemre és korra való különbség 
nélkül elő kel! vezetni. Az előveze­
tett állatok marhaleveleit mindenki 
hozza magával, hogy a vizsgálat 
meg:örténtét az állatorvos a marha­
levélen igazolhassa. Minden csikó 
tulajdonos annak igazolására, hogy 
a tu.ajdonában levő csikó nem zug- 
méntől származik, a fedeztetés! 
jegyet hozza magával.

Állatait mindenki a lakóhelyéhez 
legközelebb eső helyre vezetheti elő.

Ez alkalommal a község terüle­
tén levő köztenyésztésre szolgáló 
apaállatok is megvizsgáltatnak.

Békés, 1949 április hó 14.
Gulácsi Ferenc Papp Károly

főjegyző kiró

a Désseri csárdában 
h úsvétkor 6 órától 
hangulatos zene

Sürgősem eladó Petőfi-ut 93. szám* 
üzlet és ltikf ház. Bővebbet Hoilósy 
ingatlanirodában.

Ha jó és biztos vélemény-gazdasági 
és világmagvakat akar vetni, Belenta 
físzerüzletóbői vegyen „Máulhner“- 
mmgv>;kat.___________________16

Cséplőgéptuiajdonosok figyel­
mébe! Dobsín szükségletüket 
most olcí-ón beszerezhetik Nyeste 
vaskereskedőnél.

Eladó egy harmas görgő VII. kér. 
27. szám alatt.

Makot, dieznósörtét, lófarkot magas 
áron veszek. — Ü^yes fiat tanulónak 
felveszek. Kiss Luszió kereskedő. 
Irányi Dánie'-utca 36.

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régípénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás 
mester.

Sürgőben eladó II. kér. Iglói u. 16. 
számú ház. Gőzöszug. 16

Egy 170-es Kinisz sziratu ú eladó 
Vttss Istvánnal, P.tőfi-utca 50.

Eladó egy keveset használt fekete 
öltöny. Érettségizőknek alkalmas. 

MKispince-utoa 18
Víilanyégők és villanyszerelési 

anyagokNyeste vaskereskedőnéi.

Jóminőségű tűzifa 24 Ft-tbl kezdve 
kapható Megyeri (Meder) Sándor 
telepén. 16

Gumi bélyegzők megrendelhe­
tők a békési Petöfi-nyomdábaa.

22x140 főszij (8 méteres), szalma, 
létra eladó V.. Kölcsey utca 39.

Magányos idős emberhez, vagy 
asszonyhoz elmenne id. s nyugdíjas 
asszony ellátásért, eset'eg lakótárs­
nak Cím : Keserüsor 41.

Egy sörpuit, egy billiard nagyon 
olcsón eladó Ács hentesüzletben.

Fedeztetés! (ló és tehén) jegy 
kapható a Petöfi-nyomdában.

A gyászoló közönség figyelmébe l 
Minden temetői munkákat, úgymint 
sírkereszteket, kriptákat, sírköveket, 
tetszés szerint legolcsóbb árakon ké­
szítek. Lipcsei, a zsidótemető mellett.

Önállóan főző mindenes bejárónét 
keresek május 1-re. Kispioce-;Utca 12

UJ TRAFIK ! ÍI. kér. Katona-mte* 
1. szám alatt. Szives pártfogást kér 
özr. Szokoiovszky Antalné.

Eladó egy MÁV í4-es csép 6- 
szekrénv igen jó állapotban. Ezem- 
kirül b dé, Les kendő, mérleg, főszij, 
létrák, tartalék hengerek, mentő- 
szekrény sth. Érdeklődni: G >rki-utoa 
14. szám alatt vagy Mezőberénybe* 
a^Winter-maiom gépészénél.

Eladó egy 3 csöves világ vevő rád ié 
Nagyatádi-utca 24 ____

Eladok használt színes cementlapéit 
V., Láno-utca 15.

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésroegyei ’»pja. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püski Sándor dr. 

relelő# kiadó ; Hegyesi János, 
icrkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
'ÜlőHxetés dija e^y negyedévre 7 20 forint 

Ara példányonként 60 fillér. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d.e. 10 árAíf 
Nyomatott » Petőfi-ayomdában, Békái


